

市领导分路走访慰问老人

本报讯(记者王佳 陈飞 周琼 董小芳)重阳节前夕,市领导钟关华、胡谟敦、卞吉安、郁伟年等代表市委、市人大、市政府、市政协分路走访慰问老人,送上慰问金,并通过他们向全市老人送上节日的问候和良好的祝愿。

10月24日上午,市委常委、组织部部长钟关华一行来到鄞州区,在潘火街道金谷小区,钟关华看望了百岁老人洪复意,详细询问了老人的身体状况和日常起居,叮嘱家人好好照顾老人。在中河街道东裕小区,钟关华细致了解贫困老人徐后兴夫妇的生活和身体情况,鼓励他们树立信心,并叮嘱街道社区工作人员多关心老人的实际困难,给予生活上的最大帮助。随后,钟关华一行来到白鹤街道居家养老服务中心,查看了医养结合工作开展情况,向老人们询问生活状况,送上节日的祝福,同时勉励工作人员为老人提供更好的服务。

10月25日上午,市人大常委会副主任胡谟敦一行来到北仑区慰问老人。在新碶街道紫荆社区,胡谟敦看望了贫困老人贺德芬。他希望各方努力创造条件让老人生活得更更有质量。随后,胡谟敦一行来到北仑区中心福利

院,参观了老人们的房间、餐厅、文娱乐场所等设施,询问老人的饮食起居和健康状况,并祝愿老人节日快乐、健康长寿。胡谟敦还走访慰问了百岁老人张阿娥,向她送上节日祝福,并叮嘱家属一如既往地照顾好老人。

10月23日上午,副市长卞吉安一行来到海曙区慰问老人。在古林镇居家养老服务中心,卞吉安详细询问了老人的饮食、娱乐等情况,并向现场老人致以节日的问候。得知中心服务除了专职工作人员外,还有60多位志愿者参与照顾老人,卞吉安对此表示肯定,勉励他们将居家养老中心越办越好。随后,卞吉安来到古林镇葭里村分别看望了百岁老人何彩生和贫困老人陈根康夫妇。卞吉安细致了解了老人的生活、身体情况,同时叮嘱镇村干部要经常关注老人的实际困难。

10月23日上午,市政协副主席郁伟年一行来到奉化区走访慰问。在夕阳红怡乐园,郁伟年首先看望了百岁老人董桂英,关切地询问了老人的身体与饮食状况,并祝愿老人健康长寿。随后,郁伟年对园内老年人活动、居住场所进行了走访考察,并向

老人们送上节日的问候。紧接着,郁伟年一行走进锦屏街道庄山社区罗岳义老人家中,详细询问其生活上的困难,叮嘱社区居家养老工作人员要尽心尽力,努力让每一位老人都能安享晚年。

小朋友重阳敬老



今天是我国的传统节日重阳节。昨天,鄞州白鹤街道周宿渡社区与辖区幼儿园联合举行敬老活动,小朋友为老人们送上鲜花、蛋糕和亲手制作的千纸鹤,祝爷爷奶奶健康长寿。(丁安 陈艳玲 摄)

甬渝开启新一轮对口协作

宁波至万州直航航线开通

本报讯(记者冯璋 张正伟 通讯员张爱国)今后宁波市民旅游再添好去处。明天中午宁波至重庆万州直航航线将正式开通,每周有四个航班。随着直航航线的开通,甬渝合作开启新篇章。这是记者从昨天上午召开的2017重庆万州全域旅游(宁波)推介会上获悉的。

万州地处重庆东北部,三峡库区腹心。根据国务院安排,1994年起,我市对口支援重庆万州。20多年来,我市围绕“搬得出,稳得住,逐步能致富”的移民工作总目标,积极主动做好对口支援。截至今年7月,我市对口援助库区项目288个,无偿支援资金9340万元。

今年8月以来,在两地相关部门的共同努力下,宁波与万州直

航航线将于10月29日首飞。该航线由中国国际航空公司执飞,每周二三五共四班。宁波到万州航班号为CA4517,起飞时间为11:55至15:20,万州到宁波航班号为CA4518,起飞时间为16:50至19:05。

会上,两地旅游部门签订了旅游合作交流协议。万州旅游资源丰富,拥有一大批自然人文景观和知名特色旅游商品。与此同时,万州还拥有较为完善的水陆空立体交通网络,游客进出方便快捷。万州区旅游部门相关负责人表示,眼下万州正在重点打造高峡平湖、万州大瀑布、中华易温泉、潭獐峡“四水”旅游精品项目,加快建设长江三峡旅游集散中心和目的地。

“我为海丝代言”校园活动启动

本报讯(记者张昊)“我在宁波,我为海丝代言。”昨天下午,来自全市21所大中小学的数百名学生在宁波工程学院阳明报告厅济济一堂。全市“我为海丝代言”大型校园活动暨首场半决赛正式启动。

“我为海丝代言”活动由市委宣传部、团市委、市教育局、宁波日报报业集团共同主办,现代金报承办。据活动组委会介绍,宁波古港口是古丝绸之路的“活化石”,以“一带一路”“名城名都”为主题的海丝活动自今年6月启动以来,先后经历了“海丝·寻访”“海丝

彩色跑”等活动,吸引了全市大中专院校和社会的广泛参与。“我为海丝代言”校园活动,旨在让全市大中专学校的青年学子主动了解和服务“一带一路”,成为新一代“丝路精神”的传承者和接力者,用青春的符号为宁波城市代言,向各界和海内外积极传播“名城名都”和宁波城市文化。

据介绍,“我为海丝代言”活动发起后,得到了全市21所高校、中学的积极响应,组委会收到学校推荐和自荐的有效报名表300余份,经过层层筛选最终97人进入半决赛。

今年前三季度全市地区生产总值同比增长8.3%,增速比上半年提高0.5个百分点,快于全国1.4个百分点。经济向好的原因在哪?全年经济走势如何判断?昨天,市统计局副局长、新闻发言人许婷娅介绍了前三季度——

“稳中有进、稳中向好”底气何来?

本报记者 包凌雁

前三季度全市经济成绩单让人振奋,不仅产业发展平稳较快,工业生产形势良好,服务业保持较快增长,同时外贸进出口、财政收入快速增长,甚至用电量、港口吞吐量、交通货运量同样水涨船高。“一句话,经济发展质量效益稳步提高,创新转型积极推进,民生持续改善。”许婷娅说。

三大产业齐发力

得益于今年的天气因素,第一产业中的种植业增加值增长4.9%,达到近年来的高点,受此带动,前三季度第一产业增加值增长1.8%,增速比上半年提高1.7个百分点。

第二产业中,在大宗商品价格上涨、内外需求回暖等有利因素的带动下,我市工业持续保持较快增长,前三季度全部工业增加值增长9.2%,增速比上半年提高0.6个百分点,对GDP增长的贡献提高约0.25个百分点。其中,规模以上工业增加值增长9.6%,增速比上半年提高0.6个百分点,对GDP增长的贡献提高约0.23个百分点;规模以上工业增加值增长7.7%,增速比上半年提高0.2个百分点。

分行业看,35个行业大类中,29个行业增加值实现正增长,增加值总量排名前十位的行业

中,有9个行业增加值正增长。尤其是汽车制造业、电气机械和器材制造业、石油加工业三个行业合计对规模以上工业增长的贡献率为49.6%。

值得关注的是,重点企业一马当先继续领跑。前三季度工业总产值前20强企业工业总产值3563.9亿元,占全部规模以上工业总产值的29.1%,同比增长24.6%,增速高出全市平均7.6个百分点。

第三产业的表现同样抢眼,增速达到9.0%,比上半年提高0.2个百分点。受工业经济向好带动,与工业生产联系紧密的生产性服务业增速回升,其他营利性服务业营业收入增速比上半年提高5.2个百分点,对GDP增长的贡献提高约0.19个百分点。

在第三产业中,批发业商品销售额和零售业商品销售额增速最快,比上半年分别提高0.9和1.6个百分点,对GDP增长的贡献提高约0.06个百分点。此外,交通运输业也保持了较快增长。

新动能不断涌现

新兴产业较快增长。前三季度,规模以上信息经济核心产业制造业增长13.2%,时尚制造业增长13.4%,高端装备制造业增长11.5%。战略性新兴产业中,新一代信息技术、海洋新兴产业、新能源汽车增加值分别增长22.9%、

18.9%和18.4%。

新业态蓬勃发展。根据省商务厅反馈数据,前三季度全市网络零售额872.1亿元,同比增长39.0%。网络销售带动了快递业务快速增长,前三季度,全市快递服务企业业务量完成4.2亿件,增长32.4%。

新产品较快增长。前三季度,规模以上工业新产品产值增长18.2%,新产品产值率31.2%,同比提高0.3个百分点。列入新产品监测的产品产量中,智能手机、新能源汽车、工业机器人同比增长较快,分别增长142.5%、52.9%、25.2%。

企业效益快速提升。前三季度,全市规模以上工业利润总额909.2亿元,同比增长33.1%;利润总额1522.9亿元,增长23.8%。主营业务利润率7.9%,同比提高0.7个百分点。

供给质量显著改善

扎实推进“三去一降一补”重点任务,供给质量显著改善。去产能稳步推进,截至9月底已累计完成淘汰落后产能企业160家,腾出产能约16.0万吨标煤。前三季度全市商品房待售面积631.1万平方米,下降17.2%,增速比去年同期下降24.2个百分点。

补短板成效喜人。全市围绕改善民生、生态环境等领域实施补短板行动,前三季度,财政支出中与民生密切相关的教育、社会保障和

就业支出、城乡社区支出分别增长15.1%、42.3%和24.7%;财政节能环保支出同比增长134.8%。

全年经济预期向好

前三季度全市经济延续了稳中向好、稳中向好的发展态势,为更好地完成全年预期目标奠定了坚实基础。“对完成全年的经济目标,我们持乐观态度。”许婷娅表示。

许婷娅的判断不无根据。首份企业预期向好,信心回升。9月份宁波制造业采购经理指数(PMI)为54.7%,环比提高1.2个百分点,创近年来新高;三季度我市消费者信心指数(CCI)为121.8,较二季度(120.2)和一季度(118.5)分别提升1.6和3.3个点。这表明无论是企业还是个人,经济处于“乐观”区间。

其次,需求明显改善,企业订单增多。三季度规模以上工业中有88.5%的企业接到的产品订货量较上季度上升或持平,有82.8%的出口企业出口订货量较上季度上升或持平。

“从宏观政策层面,世界经济稳步复苏,国际市场需求回暖,国内经济总体稳定,四季度减税降费政策仍将延续。”许婷娅表示,我市“中国制造2025”、“一带一路”、保险创新等领域政策效应有望逐步放大,在一系列有利因素的促进下,全市经济有望延续稳中有进、稳中向好的发展态势。

宁波市卒中急救地图昨日正式发布

按图索骥,可快速找到救命医院

本报讯(记者陈敏 通讯员赵冠霄)2017年10月29日,是第14个世界卒中日。昨日,我市举行脑血管病防治研讨会。会上,宁波市“卒中急救地图”正式发布,今后宁波的卒中患者只要按图索骥,就能快速找到救命医院。

脑卒中,俗称“中风”,在全球范围已经成为仅次于缺血性心脏病的第二大致死性疾病。我国脑卒中危害已经超过了缺血性心脏病,成为致死、致残的首要原因。但由于公众对脑卒中发病征兆的知晓率低以及长期不健康的生活方式,使得我国脑卒中的致死率、致残率持续走高。对脑卒中早预防、早发现、早治疗的知识普及已经刻不容缓。

在急性脑卒中救治中,在4.5小时黄金时间窗内接受溶栓和6小时内启动取栓治疗,是急性脑梗死的救治关键,可有效降低死亡率和致残率,但我国只有不到百分之二的卒中患者接受了有效的取栓治疗。



宁波市卒中急救地图确定了首批20家急性脑卒中医疗救治定点医院,分别推荐了20家溶栓医院和11家取栓医院,形成覆盖全市

上百万人口的快速救治网络,使宁波市卒中患者能在最短时间内,被120送到距离最近、具有溶栓或取栓能力的脑卒中定点医院得到规范化救治。

据介绍,在未来几年,宁波市这张“卒中急救地图”的内容和布局将逐渐扩大、持续更新。

新闻链接 识别脑卒中 记住FAST原则

据专家介绍,识别脑卒中,记住FAST原则。F(Face)面部:观察微笑时面部或嘴角有无歪斜;A(Arm)手臂:双臂平举,观察是否有一只手无力下垂;S(Speech)讲话:是否口齿不清或无法言语;T(Time)时间:发生上述症状,应第一时间送往医院,不能抱有“再等等看”的心态,错过这个时间窗,患者就错失血管再通的机会。“FAST”原则也可总结为简单的口诀:言语含糊嘴角歪,胳膊不抬奔医院。

关于公开征集2018年度市民生实事建议项目的公告

根据《浙江省委办公厅关于实施民生实事项目人大代表票决制工作的意见(试行)》(浙委办发〔2017〕63号)精神和宁波市谋划实施2018年民生实事项目的总体工作安排,为把明年民生实事项目办好事,让民生实事项目更好体现群众的意愿、顺应群众的期盼,现向广大市民征集2018年民生实事项目内容。具体公告如下:征集时间:自公告之日起至2017年11月20日。征集内容:项目要从我市经济社会发展的大局出发,以提升城乡居民生活品质为重点,能够代表最广大群众的心

声,具有可行性和可操作性,当年实施、当年见效,让群众真正得到实惠。征集方式:所提意见建议可通过信函、电子邮件形式投寄到宁波市民生实事项目征集办公室,并请注明建议人姓名、职业、联系电话及地址。投寄地址:宁波邮政109信箱,邮政编码315000,信件右上角请注明“民生实事征集”字样;电子邮箱:sszjb@ningbo.gov.cn。欢迎广大市民朋友和社会各界踊跃参与,积极建言献策。宁波市民生实事项目征集办公室 2017年10月27日